



## 星云大师

著作：迷悟之间

### 心灵的曙光

千禧年的第一道曙光，在全球人民的热情期盼、彻夜守候中，照亮了各个角落。当千禧的万丈阳光升起，冲破乌云，撒向大地，沐浴在光明下的人们，谁人不欢喜踊跃，任谁也感受到清晨的曙光照耀自己的心灵。

活在世间，真心受外境污染，我们被种种烦恼和物欲关锁捆绑，以致终日惶惶不安，难得一刻灵明清闲。

在我们周遭，你看：有的人习惯困坐愁城，陷在心灵炼狱中自我折磨；你看，有的人因为执着自我的主观，不肯接受新知而作茧自缚；你看有的人则是陷入野心的沟壑，成了贪婪的囚徒；你看，有的人却为物欲所牵，逼迫自己陷于欲望的牢笼。

然而，每当午夜梦回，又多么企盼能有一道心灵的曙光，可以驱走无明黑暗里的仇恨、贪欲、疑嫉与无边的烦恼痛苦。

《心王铭》说：「清净心智，如世万金；般若法藏，并在身心。」至圣孔子虽然饭疏食、饮水、曲肱而枕之，依然享有「乐亦在其中」的欢喜；历代缙门背叛师父的弟子，因悔悟而回头，感到「前念无知，后心有愧」的觉醒，都是因为有心灵的曙光。唐太宗即使贵为天子，犹懂得知人善用，尤其对大臣们的谏言能够「从善如流」，这也是唐太宗有心灵的曙光。佛世时无恶不作的干达多，也因「一念慈心」放生脚下的蜘蛛，后来才有脱离地狱苦海的机缘，假如没有心灵的曙光，何能至此？

古德云：「不怕妄心起，只怕觉照迟」，觉照就是心灵的曙光，所谓福至心灵、拨云见日、柳暗花明、枯树逢春，那种觉悟开通、心明意解的清醒，就是吾人心灵曙光的显现。

尘滚滚，举世滔滔，让我们一起点亮内心的曙光，展现吾人本具的性灵觉知——能够在瞋恨的时候散播慈悲的种子，在仇视的时候施予宽恕的谅解，在怀疑的时候培养信心的力量，在黑暗的时候点亮般若的火花，在失意的时候提出明天的希望，在忧伤的时候给予喜悦的安慰。不为猜疑所惑，不被私心障蔽，因为真理从清醒而来，善良从慈悲而来，人性之美也从心灵的曙光而来。

《迷悟之间》星云大师